
 
 
În cadrul celei de-a patra sesiuni a Comisiei mixte interguvernamentale româno-ungare 
 

Constantin Niţă, ministrul IMM-urilor, Comerţului şi Mediului de Afaceri,  
a semnat protocolul de cooperare economică cu Ungaria 

 
 

 În perioada 10 - 11 septembrie s-au desfăşurat lucrările celei de-a patra 
sesiuni a Comisiei mixte interguvernamentale de cooperare economică 
româno-ungară la Gyula, în Ungaria. 

Ministrul Constantin Niţă şi omologul său, Istvan Varga, ministrul 
dezvoltării naţionale şi economiei, au analizat evoluţia schimburilor comerciale 
şi economice şi au propus noi măsuri de cooperare între cele două ţări vecine. 

Protocolul semnat de către cei doi miniştri cuprinde 11 domenii de 
activitate pe care se vor concentra în perioada următoare: industrie, protecţia 
mediului şi apelor, energie, agricultură, transporturi, întreprinderi mici şi mijlocii, 
domeniul clusterelor, cooperare între camerele de comerţ şi industrie, 
cooperare transfrontalieră, amenajare şi dezvoltare teritorială şi domeniul 
construcţiilor şi comunicaţii.  

Ministrul român a declarat că una dintre preocupările principale o 
reprezintă dezvoltarea activităţii IMM-urilor, mai ales cele din zona 
transfrontalieră, şi sprijinirea lor pentru a-şi intensifica exporturile. 

La rândul său, ministrul ungar şi-a arătat disponibilitatea de a oferi 
experitză în domeniul clusterelor, domeniul mult mai dezvoltat în Ungaria, dar şi 
în ceea ce priveşte absorbţia fondurilor europene.  

O parte din aceste teme vor fi reluate şi cu ocazia şedinţei comune a 
guvernelor român şi ungar care va avea loc la Bucureşti, pe 10 octombrie 
anul acesta.  

 
În primele 5 luni ale anului 2009, valoarea schimburilor comerciale 

româno-ungare a fost de 1.722 milioane euro din care: export 486 milioane 
euro şi import 1.235 milioane euro, soldul balanţei comerciale fiind negativ, în 
defavoarea României, – 749 milioane euro. Cu aceste date Ungaria ocupă locul 
I în topul ţărilor cu care România întregistrează deficite comerciale.  

Scăderea volumului comercial bilateral cu aproape 27% faţă de aceeaşi 
perioadă din 2008, ca efect al crizei economice şi financiare, şi identificarea de 
oportunităţi pentru stoparea şi diminuarea acestuia, au reprezentat subiecte 
centrale în discuţiile ministrului Constantin Niţă cu ministrul Istvan Varga.  

Ungaria este unul dintre partenerii tradiţionali ai ţării noastre ocupând o 
poziţie de top în comerţul exterior românesc. La sfârşitul anului 2008, Ungaria 
se afla pe locul 3 în topul schimburilor comerciale ale României, după 
Germania şi Italia. La export, Ungaria a ocupat locul 5, iar la import locul 3.  

 



 Delegaţia română a fost condusă de ministrul Constantin Niţă, 
preşedintele părţii române în Comisia mixtă, şi a fost formată din reprezentanţii 
principalelor instituţii implicate în cooperarea economică bilaterală. De 
asemnea, la discuţii au participat şi camerele de comerţ din zona de graniţă, ca 
reprezentanţi ai mediului de afaceri. 

 
 
 


